

数字

在距离山东省莱州市海岸11公里的国家级海洋牧场示范海域,坐落着全国首个“海上风电+海洋牧场”融合发展研究试验项目。记者从国网莱州市供电公司获悉,这一项目2024年前两个月上网电量达1.8485亿千瓦时,全年上网电量将突破**10亿**千瓦时。

莱州“海上风电+海洋牧场”项目装机容量304兆瓦,于2023年3月全容量并网,当年发电量达7.2978亿千瓦时。按照项目每年上网电量10亿千瓦时计算,每年可节约标煤消耗30万吨,减少二氧化碳排放78万吨、二氧化硫排放5700吨、氮氧化物排放8500吨。

经济

优化境外人员支付服务 “海南放心付”开启公测

日前,“海南放心付”平台开启公测,旨在解决外籍来华人员等群体支付不便问题。

据介绍,3月1日起,面向“海南放心游”先行赔付平台上的23.8万家诚信商户,正式邀约参与“海南放心付”公测,目前已有天涯海角、大小洞天、鹿回头、南湾猴岛、百花岭等景区,飞马出租车、樊登书店等多家涉旅企业报名,覆盖吃住行游购娱各行业。

“海南放心付”签约商户在具备NFC能力的安卓(Android)智能手机上下载并安装“海南放心付”App,即可通过该设备以NFC非接方式受理境外发行的VISA、Mastercard,以及绑定了VISA、Mastercard的Apple Pay或其他电子钱包。境外来华人士无需下载任何软件,即可实现传统刷卡消费。

交通

中老铁路老挝段 首次开办快递运输业务

1日从老中铁路有限公司获悉,为开拓运输业务种类、便利沿线民众安全快捷运输货物,负责中老铁路老挝段运营工作的老中铁路有限公司首次在当地开通快递运输业务。

从2月20日启动这项业务以来,每天上午从老挝首都万象开往磨丁的K12次列车和下午从磨丁至万象的K11次列车发车之前,列车工作人员都会把装满快递货物的快递箱搬上列车车厢并送往指定目的地。

这是老中铁路有限公司为方便客户安全快捷发运“零、散、小”货物,首次通过中老铁路开办快递运输业务,并实现“当日送达”。这将促进老挝电商行业发展,为老挝民众生活及区域经济发展提供便利。

航天

首次完成舱外维修任务 神舟十七号航天员乘组圆满完成第二次出舱活动

从中国载人航天工程办公室了解到,3月2日13时32分,经过约8小时的出舱活动,神舟十七号航天员汤洪波、唐胜杰、江新林密切协同,在空间站机械臂和地面科研人员的配合支持下,完成全部既定任务,航天员汤洪波、江新林已安全返回问天实验舱,神十七航天员乘组第二次出舱活动取得圆满成功。

在上次出舱维修试验的基础上,这次出舱活动重点完成了天和核心舱太阳翼维修工作,消除了前期因太空微小颗粒撞击产生的影响,经评估分析,太阳翼发电性能状态正常。这是我国航天员首次完成在轨航天器舱外设施的维修任务。出舱活动期间,航天员还对空间站舱体状态进行了巡检。

观图



最大“气球龙”

甲辰龙年春节,香港屯门一家商场三层楼高的中庭内,一条40多米的巨龙驾着祥云盘旋游走,金色鳞片仿佛为龙身镀上了一层金光,威猛飘逸,栩栩如生。许多市民在现场拍照围观,啧啧称奇。

难以置信的是,这条龙由3.8万个气球手工扎作而成。如此巨型的气球龙,在香港还是第一次展出。1月24日经现场认证,该作品以世界最大的气球龙造型创下了吉尼斯世界纪录。

气球师彭思泰从业十多年来,做过各种各样的造型,但在他心里一直想用气球做一条中国龙。团队从1月20日开始动手,夜以继日地赶制,最终完成一条41.77米长、无任何骨架支撑的巨型祥龙。

气象

“风鸟”大模型实现10公里级气象预报

1日从上海人工智能实验室获悉,该实验室联合国家气象中心、国家气象信息中心、南京信息工程大学、香港科技大学等机构发布了人工智能气象预报大模型“风鸟”的升级版,借助人工智能对中期天气进行了10公里级的建模与预报。

据上海人工智能实验室介绍,“风鸟”大模型2023年4月由上海人工智能实验室联合中国科学技术大学、上海交通大学、南京信息工程大学、中国科学院大气物理研究所及上海中心气象台发布,实现全球气象有效预报时间突破10天。

上海人工智能实验室表示,现在,研究人员将“风鸟”大模型的预报分辨率从0.25经纬度(即25km\*25km)提升至0.09经纬度(即9km\*9km),对应地表面积约81平方公里,并将有效预报时长由10.75天提升至11.25天。

(本版稿件均据新华社)

体育

15岁四川女孩创造历史 中国冲浪选手首进奥运会

15岁的四川女孩杨思琪创造了历史,当地时间1日她在波多黎各举行的2024年世界冲浪运动会上拿到了巴黎奥运会资格,将成为首位代表中国队参加奥运会冲浪比赛的选手。

杨思琪此前参加了2023年萨尔瓦多世界冲浪运动会,当时打到复活赛第五轮,在130余名女选手中排在第31位,未能获得巴黎奥运门票。但一年后在波多黎各,她在复活赛第六轮后四名选手中以11.83分拔得头筹,一举拿到奥运资格。比赛还未结束,杨思琪还将参加第七轮复活赛,最终名次尚未确定。

2024年世界冲浪运动会是中国小将拿到巴黎奥运会资格的最后机会,杨思琪通过了4轮正赛和1轮复活赛,终于圆梦。

中国冲浪队成立于2018年,虽然冲浪在东京奥运会才被列为正式比赛项目,但国际上无论是普及程度还是职业化水平都非常高,刚起步的中国队和世界高水平一直存在很大差距。

航空

东航第五架C919大飞机 交付入列

从东航获悉,3月2日9时30分,飞机编号为B-919F的东航第五架C919国产大飞机,执行MU2999调机航班,从上海浦东国际机场出港,于9时51分抵达上海虹桥国际机场,正式入列东航机队。

从2023年5月28日商业运营启动到2024年1月31日,东航4架C919飞机已累计商业运行2666小时,累计执行商业航班918班,承运旅客超11.6万人次。

科技

我国科研团队牵头建立 首个矿物超族分类命名方案

日前,由侯增谦院士团队牵头国际研究小组建立的碳锶铈矿超族分类命名方案获得国际矿物学协会新矿物命名及分类委员会(IMA-CNMNC)的正式批准。“这是第一个由我国科研团队主导建立的矿物超族分类命名体系。”中国新矿物及矿物命名专业委员会副主任委员谷湘平介绍。

碳锶铈矿超族是含水稀土碳酸盐矿物。国际同行认为,碳锶铈矿超族建立不仅明确了该矿物超族的化学通式、分类边界和命名原则,为晶体学家和矿物学家传达重要的矿物化学信息,同时可以为稀土元素在碱性岩和碳酸岩中的迁移、沉淀机制研究提供新的参考。

**中国体育彩票**

大乐透第 24023 期:  
08 10 12 14 22 + 05 09  
大乐透一等奖 6 注 731万

排列3/排列5第 24052 期:  
9 9 5 0 5

大乐透奖池: 7.32亿  
7位数奖池: 9388万  
7星彩奖池: 2.78亿

最终结果以彩票中心开奖公告为准

**文明购彩指南**

- 请勿在店内吸烟
- 请勿携带宠物进店
- 请使用文明礼貌用语
- 垃圾不落地请分类投放

扫码关注  
中国福利彩票微信公众号

公益体彩 乐善人生

**中国福利彩票**  
CHINA WELFARE LOTTERY

**双色球今晚开奖 奖池22.11亿元**

今晚双色球第2024023期开奖,2元可中1000万元。本期号码预测分析:上期和值80点,本期可关注和值将大幅上升,区间在100-125之间。上期落号开出0枚,落号奖号连续6期开出后出现断层,本期可关注6尾数1-2枚落号开出。上期连号开出0组,连号奖号开出1期后出现断层,后期有走热趋势,本期可重点关注二连号。上期蓝球开出0路号,本期关注0路号继续开出。

本期综合推荐(10+2):03、07、12、14、19、20、26、29、30、32+03、15。  
(仅供参考)

**福彩开奖**

福彩3D 第2024052期  
3 1 0

15选5 第2024052期  
02 03 05 07 10

以福彩正式开奖公告为准